

# 毫厘之间守匠心

## ——记江苏神通阀门股份有限公司数控车工李忠卫



### 我市108公里海岸线实现硬质固化

## 最后一段海岸土堤彻底清零

本报讯 12月1日,由“江苏水工”承建的塘芦港新闻南侧4.23公里海堤加固达标工程通过竣工验收。由此标志着我市最后一段海岸土堤彻底清零,全市108公里海岸线全部实现硬质固化。

2020年,市委、市政府确立“美丽江海岸线”高质量发展生态发展战略。继70公里江堤通道全面贯通完成之后,针对总长108公里海岸线仅剩的最后一段4.23公里土堤,由水务局主持,于2021年10月底发起“清零”冲刺,总投资5843万元的塘芦港土堤标段,按百年一遇防洪标准建设。作业基础差,施工难度大。工程建设者们经历了疫情频频袭扰、台风雨季影响、置身凌寒酷暑等诸多严峻考验,运用多项创新技术。水务局党组还成立工地临时党支部,7名党员干部领命把守各关键点位,与施工单位紧密合作,同甘共苦。历时1年,工程如期按质圆满完成。

市水务局总工程师、副局长陆海群介绍,海岸土堤实现清零,对我市防汛工程建设具有里程碑意义。至此,全市2/3江海堤防已达到百年一遇标准。随着“美丽江海岸线”建设的强势推进,一系列景点的精妙布局,178公里江海岸线固若金汤,沿途风景美不胜收。(通讯员 杨谷生 朱卫国)

### 我市举办“新业态”职工专场联谊活动

## 搭建交友平台 助力青年脱单

本报讯 日前,由市总工会组织主办,市心时代心理健康服务中心承办的“缘企新时代”单身青年交友联谊活动“新业态”职工专场在禅隐茶书房举办,活动邀请来自快递、外卖、网约车等“新业态”群体的单身男女青年参加。

活动现场,茶香四溢,温馨浪漫,主持人以幽默风趣、活力四射的暖场游戏,帮助大家“破冰”。在游戏互动环节,男女嘉宾开心地完成了“糖果初相识”“沟通零距离”“意象火柴”“组合对抗赛”等互动游戏,快速拉近青年男女彼此间距离。

前期,市总工会以关爱“新业态”单身青年为出发点,走访调研“新业态”青年群体,了解到他们生活圈单一、交友面狭窄、婚恋交友困难后,精心策划本次小型专场联谊活动,助力“新业态”单身青年收获幸福。

“缘企新时代”单身青年交友联谊活动,旨在帮助广大“新业态”单身职工拓宽交友渠道,为他们创造一个相互认识、相互交流、发展友谊、收获爱情的机会,促进广大青年职工更好地工作和生活。活动自9月底启动以来,每周组织线上线下同步报名,每周六开展1次活动,截至目前已成功举办8场。(通讯员 黄昇)

### 遗失启事

▲朱伟遗失中华人民共和国残疾人证一份,证号:32062619760728322352。声明作废。

▲沈倍雄(身份证号码:320681199110271212)遗失《农民统建房购房协议书》一份,房屋地址:江苏省启东市汇龙镇松花江东路上海花园B区43号604室。现声明作废。

本报记者 张春柳

11月底的一个下午,记者在江苏神通阀门股份有限公司见到数控车工李忠卫时,他正和同事在工作室内盯着电脑编程程序,目光炯炯,神情专注。

工作室外,“江苏工匠工作室”“技能大师工作室”“李忠卫劳模创新工作室”3块牌子整齐排放。和一般工作室不同,这个以李忠卫命名的工作室设在神通公司2号基地核地球阀车间内。“我的工作就是去解决各种技术问题,工作室设在车间里,便于我第一时间了解情况、处理问题。”李忠卫说。

2005年,刚从技校车床专业毕业的李忠卫进入神通公司工作,公司将唯一一台数控车床交给他。“这是考验,也是信任,我

必须尽力做好。”李忠卫不断地查资料、看说明书,多次动手调试,终于摸透数控机床的性子,让其从“无所事事”转为高速运转,大幅度提高企业生产效率。“要么不做,要么就做到最好。”从小心翼翼操控第一台数控机床,到如今驾轻就熟,李忠卫用执着坚守和刻苦钻研成就了自己。

李忠卫工作室有一个“习惯”——每年都会排出第二年的工作计划。用他的话说,就是每年实现一两个小目标,积累到一定时间,就向前跨出了一大步。就在上个月,车间数控机床队伍中加入了一位“新成员”——车铣复合机床,原来分别由车床和加工中心完成的任务,集中一次性就能完成所有工序。

购进和操控这台设备是工作室去年定

下的目标。为完成这个目标,李忠卫带着工作室同事跑遍各地市场,比对、研究、论证,最终放弃了200万元一台的进口车铣复合机床,选择了40万元的国产机床。李忠卫告诉记者,选购设备得考虑性价比,有时候一个不起眼的选择能为公司节省几万甚至几十万成本。面对新设备,如何编制程序、实现最优化是一个大难题。整整一个星期,他和同事们早出晚归,加班加点,不停地修改、调试,直至机床运转起来。“以一根阀轴为例,原来4道工序减为1道工序,需要的人力从3人缩减至1人,而且产品的加工精度从0.03提高至0.01。”指着崭新的设备,李忠卫为它的出色表现感到欢喜。

下好先手棋,打好主动仗。在不少企业迈上智能化改造和数字化转型的道路

上,神通不会缺位。在李忠卫看来,用数字化替代图纸、优化程序,是一个企业发展的必然趋势。每一天,他和CAD模型、CAM编程、CAPP工艺,以及刀具、夹具、派工等各类数据打交道,为公司数字化转型注入“稳定剂”。

作为技术团队的带头人,李忠卫毫无保留地传授知识和技能,手把手带出20多个徒弟。刻苦钻研、做事严谨、为人随和、有耐心……这是周边人对他的评价,徒弟们更是耳濡目染,深受影响,在各自工作领域干出了漂亮的成绩。

阅读各类专业书籍、参加各类技术培训、组织团队开展技术研究,如今的李忠卫,依旧在技术领域一丝不苟、孜孜不倦,只为以匠人精神铸造更多精品。



## 宪法宣传进企业

近日,市公安局吕四港镇中心派出所组织警力来到辖区企业宣讲宪法知识,弘扬宪法精神。民警通过设置咨询服务点、组成宣传小分队等方式,将宪法知识送进企业,并向员工发放法治宣传手册等宣传资料,面对面讲解相关法律知识,营造人人学法、知法、守法的浓厚氛围。

通讯员 毛华摄



### 合作所对重点企业安全检查

本报讯 12月7日,合作中心派出所组织民警对辖区重点企业单位进行安全检查。民警重点查看各单位监控设施、消防设施、安保人员配备和器材使用情况,同时对危化品尺寸、危化品流向、出入库台帐及备案情况进行细致检查,并就检查中发现问题提出整改意见,要求各单位切实增强安全防范措施,加强内部巡查,确保安全防范措施落实到位。

(李佳蕾)

### 万豪花园开展反诈宣传活动

本报讯 为有效增强辖区居民特别是老年人的法治意识和识骗防骗能力,守护好老百姓的“养老钱”,近日,万豪花园社区开展防范养老诈骗宣传活动。

活动中,工作人员通过张贴宣传海报、发放宣传资料等形式,多途径向居民宣传防范养老诈骗、反诈防骗知识,并着重向居民讲解养老诈骗的常用手法、作案特点、防范方法等内容,提醒居民切勿贪小便宜吃大亏,老年人时刻保持清醒头脑,不要随意透露自己和家人的重要信息。

(李则)

### 紫薇花苑精准策划法治宣传

本报讯 近日,紫薇花苑社区在辖区活动室开展法治宣传策划活动,与会人员围绕“社区法治工作存在的困难和问题”“如何更好地开展法治宣传现场活动”“如何深入辖区开展法治宣传工作”等3个主题展开热烈讨论。

下一步,紫薇花苑社区将结合会上提出的意见建议,开展居民群众喜闻乐见的法治宣传活动,让更多群众了解法律知识,学会运用法律武器维护自身合法权益。

(叶佳妮)

### 幸福一村积极推进控违拆违

本报讯 为推动控违拆违工作规范化、高效化,今年以来,幸福一村社区紧紧围绕“零增长”目标,通过明确工作职责、营造良好氛围、及时排摸处理等举措扎实推进控违拆违工作,从源头杜绝新增违建,正确处理辖区内历史遗留问题。

下一阶段,社区将加大对控违拆违工作的宣传和落实,倡导居民发现违法建设及时向社区及城管反映,争取把问题消灭在萌芽状态,共同建设美好幸福的和谐家园。

(陈燕妮)

# 擦亮“五大东海”美丽名片

□东海镇党委书记 陈卫东

东海镇将充分发挥沿海区位优势,积极探索“项目支撑、生态优先、农旅融合”的全域旅游发展路径,深挖旅游资源,赋能乡村振兴,不断擦亮“五大东海”美丽名片。

一是强化项目支撑,打响“靓丽东海”文旅品牌。依靠协兴港文旅综合特色项目,规划和引领全域旅游。东海镇前期引进了总投资10亿元的协兴港文旅综合开发项目,总规划建筑面积约9万平方米。目前,一期文旅示范区已开放并引入美伦健康、慢姑娘轰趴馆等品牌方,营地公园、生态沙滩已完成改造并投入运营;在建的二期核心文旅区包含特技演艺秀、互动航海科技馆、加勒比主题飞翔影院、80米高

的海上摩天轮等特色文旅项目,预计于2024年开业。目前,游客中心、景区景观道路、桥梁改造、旅游标识品牌已完成改造。下一步,我们将配合项目方加快申报3A级景区,做好品牌引入和文旅项目推介工作,提升周边配套基础设施建设,做大做强特色文旅品牌。

二是坚持生态优先,打造“秀美东海”绿色引擎。作为濒临黄海的农业乡镇,东海镇拥有11.9公里的最美江海岸线和丰富的生态滩涂资源。在推动文旅项目的过程中,充分挖掘已有资源,建成以生态养殖为特色的渔业核心示范区,同时将文蛤、拾泥螺、架牛车等原生态赶海元素注入文旅项目,增强项目体验性、互动性、

情景性,进一步提升综合效益,将游客引进来的同时更能让游客留下来。

三是促进农旅结合,推动“宜居东海”全面振兴。在发展全域旅游的过程中,结合乡村振兴工作,促进农旅结合,重点突出“一村一品”,大力推进美好乡村建设,统筹资金提升乡村旅游标准化程度,把吃、住、行、游、娱、购等配套服务设施规划好、建设好、运营好,不断提升美丽乡村的景观品质和旅游价值,大力发展水果采摘、农业体验等绿色农业休闲项目,为百姓增收创收。



# 加强统计普法宣传 助推调查工作开展

□国家统计局启东调查队党组书记、队长 徐永泉

2022年12月8日是《中华人民共和国统计法》(以下简称《统计法》)颁布39周年纪念日。国家统计局启东调查队作为政府调查统计机构和统计执法机构,依法行使独立调查、独立监督、独立报告的职权。多年来,启东调查队始终坚持“为民调查 崇法唯实”的新时代国家调查精神,坚持依法统计,坚决防范和惩治统计造假弄虚作假,坚守底线意识,推动统计调查事业再上新台阶。启东统计调查工作主要涉及住户收支与生活状况、工业生产者价格、居民消费价格、采购经理、粮食面积产量、主要畜禽监测、农民工监测、月度劳动力等一系列常规调查以及创建全国文明城市、乡村振兴、全面从严治党、河长制满意度等重大专项调查,调查结果为启东社会经济发展提供了强有力的数据支撑。

为全面保障统计调查依法顺利开展,调查数据真实准确,启东调查队继续深入贯彻“准执法准普法”的原则,不断加大统

计普法宣传教育力度,全面提升全社会的统计法治意识。同时各部门都应主动承担起宣传统计法律法规的职责,针对不同的对象,宣讲不同的内容,采用不同的形式,达到共同的目的。

统计普法进机关,增强机关干部法治意识。党的十八大以来,习近平总书记多次对统计工作作出重要讲话和重要指示批示,中央先后印发《关于深化统计管理体制改革提高统计数据真实性的意见》《统计违纪违法责任人处分处理建议办法》《防范和惩治统计造假、弄虚作假督察工作规定》《关于更加有效发挥统计监督职能作用的意见》等重要文件,为实现依法治统提供了强有力的制度保障,为深化统计管理体制改革、提高统计数据质量明确了根本要求。这就要求一方面要持续加强对各级党政领导干部对于《统计法》及相关文件的宣讲,抓住“关键少数”,筑牢红线底线,树立规矩意识,带头尊法守法,进一步增强领导干部

政治自觉、思想自觉和行动自觉,站在拥护“两个确立”、做到“两个维护”的高度和国家治理体系与治理能力现代化的大局,提高统计法律意识。另一方面要进一步提升统计工作人员的守法意识和依法行政业务能力,更好发挥统计服务功能。通过加强《统计法》学习,统计工作人员自觉使用《统计法》规范统计工作,并将其贯穿统计工作的每个环节,同时增强抵御各种干扰的勇气,确保每个统计数据真实、准确。

统计普法进企业,保障调查数据准确及时。要加强企业负责人、统计人员对于《统计法》《统计法实施条例》的学习,同时将《企业统计信用管理办法》作为必修课程,促进企业转变统计观念,依法依规、真实准确地报送统计资料;认真落实《国家统计局关于加强统计领域信用建设的若干意见》等文件精神,加强信用公示和联合惩戒,引导企业和统计人员依法统计、诚信统计。面向企业和统计人员开展守信践诺活

动,使之进一步明确统计信用建设的基本要求和统计失信带来的严重后果,努力形成不敢、不想、不能统计失信的工作环境。贯彻执行统计失信行为通报和公开曝光制度,加大对统计失信企业的联合惩戒力度,并将统计严重失信企业信息纳入金融、工商等行业和部门信用信息系统实施联合惩戒,切实强化对统计失信行为的惩戒和制约,营造诚实报数光荣、失信造假可耻的良好风气。

统计普法进社区,取得广大群众理解配合。充分利用“统计开放日”“12·4法治宣传日”“12·8《统计法》颁布纪念日”等重要时间节点,面向社会公众开展统计法治主题宣传活动,借助形式多样的现场活动,提高群众的统计法治意识,为更好地开展各项调查工作打好坚实的群众基础。2022年是住户收支与生活状况调查大样本轮换年,住户收支与生活状况调查通过客观监测居民收入分配格局和居民生活质量,为各级党委政府掌握

民生状况、研究制定民生政策、评估政策效果提供重要统计信息支撑,具有重大意义。《统计法》明确规定积极参与统计调查是我们每个公民的义务,我们要通过普法宣传,增强调查户“为国记账 为已理财”的观念,提升调查户的记账配合度。同时,启东调查队将严格按照《统计法》规定,对在统计工作中知悉的个人信息予以保密。要求统计人员、调查人员不得私自篡改住户收支与生活状况调查大样本轮换中获取的统计资料,不得泄露调查户的基本情况、收入信息等个人隐私,坚守依法统计底线。

面对新的使命与挑战,启东调查队将坚持以习近平法治思想为指导,加强统计普法宣传,拓宽宣传渠道,创新宣传方式,以取得广大人民群众对统计调查工作的理解与支持。通过强化统计监督职能,坚决防范和惩治统计造假、弄虚作假,不断提高统计调查数据质量,为服务启东经济社会全面发展作出新的更大贡献!